



湖北省委及省政府領導與香港工商文化界知名企業家赴湖北省投資者考察團合影

李鴻忠書記會見宴請 陳雲林為總顧問 高敬德任總團長 最大規模港企團 湖北覓商機 成功簽訂多項協議 涵蓋高科技文化旅遊等項目

由中國和平統一促進會香港總會、香港中華文化總會、香港與內地投資商務促進會組織的「香港工商文化界知名企業家赴湖北省投資考察團」，應中共湖北省委書記李鴻忠和湖北省委、省政府的邀請，逾160位香港工商文化知名企業家於12月1日乘坐高鐵浩蕩來到武漢，進行為期5天的投資考察，取得圓滿成功。

香港文匯報記者 肖晶、俞龍 湖北報道



李鴻忠書記會見宴請考察團成員



湖北省政府致送紀念品予中國和平統一促進會香港總會及香港中華文化總會。



代表團致送紀念品予湖北省委及省政府，寓意馬到成功。

代表團由全國政協港澳僑務委員會主任、海峽兩岸關係協會會長陳雲林為總顧問，全國政協港澳僑務委員會副主任林樹森為高級顧問，中國和平統一促進會香港總會會長、香港中華文化總會會長、香港與內地投資商務促進會會長、香港新恒基集團主席高敬德為總團長，受到李鴻忠書記、田承忠副省長及省委、省政府高層領導的熱情歡迎和盛情接待。

代表團分基建和地產、工商、金融、高科技、旅遊文化5個分團，團員與湖北省工商文化界進行廣泛深入接觸，並進行項目投資洽談簽約，取得了圓滿成功！更重要的是，160名香港工商文化界知名企業家帶起的湖北投資考察熱潮將轉化為強大的投資後勁。

代表團主要成員有全國政協港澳僑務委員會副主任任祥麟、全國政協委員藍鴻震、全國政協港澳僑務委員會副委員長趙東科、全國人大代表田北辰、全國人大代表林廣北、全國僑聯常委姚志勝、聯合國國際遺產保護基金會主席張震、中國僑商投資企業協會副會長黃煥明，以及100多家上市公司、大中型企業、國際性投資銀行的負責人。這次代表團規模之大、層次之高，創下了香港企業家組團訪問湖北的新紀錄。

李鴻忠：高鐵拉近鄂港距離

湖北省人民政府專門為考察團舉行見面會和歡迎會，湖北省委書記李鴻忠對代表團一行表示歡迎，感謝香港企業家給予湖北經濟社會發展的關心、重視和大力支持，並介紹了湖北省交通、工業、農業、文化、科教方面的優勢和經濟社會發展的良好態勢。他代表省委、省政府致辭稱，長期以來，香港工商文化界為促進鄂港交流合作，推動兩地共同發展作出了巨大貢獻。當前，湖北在改革開放以來打下的堅實基礎之上，在保持應對國際金融危機、化危為機、實現彎道超越的良好態勢下，正迎來發展優勢、加快發展的戰略機遇期。特別是隨着《促進中部地區崛起規劃》深入實施，湖北和武漢正朝着構建促進中部崛起重要戰略支點和中部中心城市的目標加速邁進。

以武漢高鐵開通運營為標誌，湖北率先進入高鐵時代，今年1至3季度GDP增長高達14%，一個以武漢為中心、輻射東南西北的2小時經濟圈正在形成。此次香港大型考察團來鄂表明兩地緊密聯繫開花結果，尤其是運行已一年的高鐵更拉近了兩地距離，可謂「千里武廣半日還」。他特別指出，港人可早上在粵吃叉燒包、中午在武漢吃武昌魚、晚上再返回喝茶。這為鄂港兩地進一步擴大交流、深化合作提供了新的機遇和廣闊空間。希望各位企業家踴躍來鄂投資興業，在新一輪創業中創造新的輝煌。



陳雲林(左一)、李鴻忠(左二)、武漢市長阮成發(右一)、高敬德(右二)出席歡迎酒會。



兩地簽訂六大合作項目

鄂港簽訂六大合作項目
12月4日，2010湖北-香港知名企業家考察團項目簽約儀式在武漢舉行，即場簽訂了六大鄂港合作項目(見表)，內容涉及光電子、現代生物技術、交通、文化、旅遊、商貿等領域。李鴻忠書記等湖北省領導見證簽約。

更多項目即將落實
部分考察團員還到鄂州、孝感、咸寧、荊門等地考察，更多的項目仍在進一步洽談中，其中有地產、高速公路天然氣站、油田工程承包、紡織工業、工業採購中心、孝感電視城、動漫基地、溫泉度假村改造工程、進出口貿易等，相信此次香港工商文化界知名企業家訪問湖北省的強大後勁將會日益顯現！

兩地合作前景廣闊
湖北省副省長田承忠表示，湖北和香港有悠久的合作歷史和良好的合作基礎，港資在促進湖北省經濟社會發展中發揮了不可替代的作用，湖北和香港在區位、資源、產業和市場等方面具有很強的互補性，合作前景廣闊。今年9月，湖北在香港成功舉辦投資說明會暨商採洽談會，為港資企業投資湖北搭建了更為廣闊的交流平台，也為此次香港工商文化界知名企業家代表團回訪湖北打下了良好的基礎。他續稱，此次協議的簽訂落實，對提升湖北產業發展水平、延長產業鏈、促進產業結構優化升級，對加強鄂港經貿交流都具有十分重要的意義，湖北將不斷優化投資環境，通過大企業服務直通車等方式，提供保姆式服務，實現互利雙贏。

湖北省委副書記、省長阮成發(右)會見高敬德(中)、施祥麟。

鄂港簽訂六大合作項目

1. 武漢市人民政府與新恒基集團簽訂戰略合作協議，包括在武漢投資約100億元人民幣建設物聯網產業基地，助力武漢成為世界光電傳感產品交易中心及「岸線綠色照明節能改造及景觀亮化」項目，投資100億元人民幣的生物產業項目；

2. 「英山縣舉昇文化藝術中心綜合開發項目」發展意向書，擬投資6億元人民幣；

3. 湖北省鄂西生態文化旅游團投資有限公司與香港名店街商業地產開發集團簽訂「九峰森林公園(佛教文化園)」項目合作框架協議，擬投資40億元人民幣；

4. 湖北省中國青年旅行社與旅遊學庫(香港)有限公司簽署「鄂港兩地旅遊戰略合作」協議，通過文化旅遊，創造年產值50億元人民幣的消費效應；

5、6. 湖北省中國旅行社和中南國際旅遊公司分別與香港百富勤旅遊有限公司簽署旅遊推廣協議，以及一些企業融資項目等。



陳雲林(右)、李鴻忠(左)、高敬德老朋友相見歡。

考察推動鄂港文化產業合作

文化產業作為國家「十二五」規劃重點推動的產業，成為國民經濟發展的支柱性產業，因此，此次「香港工商文化界知名企業家赴湖北省投資考察團」配合國家最新發展思路，開創工商界和文化界合作組團的先河，開啟了投資考察的新思維、新領域。考察團的文化企業家雀躍的是，湖北省正全力推動文化事業和文化產業的大發展。

發揮湖北文化優勢
李鴻忠書記強調，要立足於湖北發展全局，增強文化軟實力，在制定文化「十二五」規劃時體現大思路、大格局，把重大文化產業項目納入全省「十二五」規劃，進一步認清湖北省文化的優勢和潛力，在解放思想、大膽創新方面下功夫。他介紹說，湖北的文化底蘊非常豐富，文化是湖北的一大優勢，無論是楚楚文化、三國文化、武當道教文化、革命老區紅色文化、恩施土家族文化，在全國都有突出的地位。他歡迎香港工商文化界企業家投資湖北的文化產業。

簽訂文化旅遊等協議
在李鴻忠書記的號召下，香港工商文化界企業家紛紛就文化產業、國際影視、文化旅游生態、動漫基地等項目進行了洽談，並簽下了文化藝術館、文化旅游發展等項目。香港工商文化界知名企業家赴湖北省投資考察團「抵鄂的第一項安排就是與李鴻忠書記及省委、省政府領導大合照，李鴻忠書記親切地向大家問好後，便坐下合影，令100多位香港知名工商文化界企業家感到鼓舞和振奮。接著，李鴻忠書記即觀看新恒基集團的高科技產品展示，對紅外熱成像技術和激光顯示技術、幹細胞生物技術表示極大的興趣，希望新恒基這些戰略性新興產業項目能盡快落戶湖北。李鴻忠書記溫文爾雅的風範，平易近人、誠懇務實的作風可窺一斑。



對口洽談會現場

港商冀獲更多市場信息

從代表團抵漢的第二天，便基本不會貿然作出投資的決策，需要更多當地的信息，此次前來湖北，當地政府安排了對口洽談並參觀了當地最具實力的經濟開發區，可以幫助他這樣沒有來過湖北的人更多地瞭解當地的情況，同時他也表示，當地應該更多帶領他們了解市場狀況，提供更多關於產品市場和銷售方面的信息，這樣投資商可以進一步瞭解其產品在當地的銷售、被接受的程度。蘇賦誠表示自己已退休，公司兒子在打理，武漢高鐵通車後，香港越來越多人知道了湖北，此次前來是幫兒子打前站，探視湖北的投資機會。香港工商文化界知名企業家們都看好湖北的投資前景，特別是明年京廣深港客運專線廣深段通車，屆時深圳到武漢只需三個半小時，大大縮短兩地距離。在現場洽談的鄂西生態旅遊團投資公司的陳先生表示，公司目前正在推進很多旅遊項目的招商合作，合作形式可以靈活多樣，此次正是抓住香港代表團前來的機會，將項目信息發佈出去。他表示，一出生二回熟，雙方熟悉之後可就項目再繼續溝通，這次來鄂考察的港商回去後會把項目介紹給更多的朋友。